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3.8 EQUIVALENTE THEVENIN CON FUENTES INDEPENDIENTES UNICAMENTE

Ejercicio 55. Equivalente Thévenin. Con fuentes independientes
unicamente.

Determine el equivalente Thévenin del circuito conectado a los terminales a y b.

Circuito 180.Equivalente Thévenin. Con fuentes independientes inicamente.
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Algoritmo de solucion.

1. Para determinar Ry, se elimina la fuente de tension, es decir se le asigna una
tensién de cero voltios, lo que es equivalente a un corto circuito.

Circuito 181.Equivalente Thévenin. Con fuentes independientes Ginicamente.Ry;, .
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2. Se suman las resistencias de 6[Q] y 10[Q] conectadas en paralelo entre si por los
nodos x y y. su equivalente se suma con la resistencia de 8[(1] en serie.

10 * 40
Th=(

m+4&+8=1ﬂm

3. Ahora para determinar el valor de V;;,. Se le dan nombres y sentido a las variables
del circuito.
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Circuito 182.Equivalente Thévenin. Con fuentes independientes tinicamente. Marcacion de variables.
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4. Aplicando ley tension de Kirchhoff lazo externo.
ZV=0 V—Vl—VTh=0
F

Vl — 1011 ) VTh = 4‘011

5. Porley de ohm.
3

6. El equivalente Thévenin del circuito es

Circuito 183. Equivalente Thévenin. Con fuentes independientes Unicamente.

Rth=16 [Q]
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Vth=12[V] ('jL“>

Ejercicio 56. Equivalente Thévenin. Con fuentes independientes
Uunicamente. Ejercicio 2.

Determine el equivalente Thévenin para el circuito mostrado a continuacién entre los
terminales ay b.
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Circuito 184. Equivalente Thévenin. Con fuentes independientes Ginicamente. Ejercicio 2.
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Algoritmo de solucion.

1. Para determinar R;;, se elimina la fuente de tension, es decir se le asigna una
tensién de cero voltios, lo que es equivalente a un corto circuito.

Circuito 185.Equivalente Thévenin. Con fuéntes independientes Ginicamente. Ejercicio 2 Ry;,.
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2. Sumar Rgq) CON R3q) que se encuentran conectadas en paralelo entre los nodos
cyd.

Circuito 186. Equivalente Thévenin. Con fuentes independientes unicamente. Ejercicio 2 R,

12[Q]
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6[Qf = 3[Q
Req1:M:2[ﬂ]

6[Q] + 3[Q]
3. Sumar R, €en serie con Ry Y €S que equivalente a su vez CONR;q
conectado en paralelo entre los nodos c y a.
(2[Q] + 10[Q]) = 12[Q]

Ren = e + 10[a]) + 12007~ O

4. Para determinar el valor de V;,, se aplica sistema de nodos por ende se le deben
dar nombres a los nodos y sentidos a las variables del circuito.

Circuito 187.Equivalente Thévenin. Con fuentes independientes Gnicamente. Ejercicio 2 V ;.
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Observando el circuito, la tension sobre el nodo c es 18[V].

5. Aplicando ley de corrientes de Kirchhoff en el nodo b.

ZCZO il_iZ_i3=0

T Tl RT3 BT 1o
Ve=Vqg V4 Va—=Vo 0
6[Q]  3[Q]  10[Q]
Ly L3y = 3 ion 1
% "gVe= ecuacion

6. Aplicando ley de corrientes de Kirchhoff en el nodo b.

ZC=O i3_i4=0
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Va—Vo Vo — Ve

11V + =V, > i6on 2
60 a 10 = > ecuacion
7. Se obtiene un sistema con dos ecuaciones o dos incognitas.
1 3
EVa - ng =-3 ecuacion 1
11V N L, _ 3 n 2
c0eT10% =73 ecuacion
1 -3
N — -3
10 5, [Va] _ =3
=11 1 V, 5
60 10

Vpp =V, = 8439[V]

v, =19[V]

8. El equivalente Thévenin del circuito es

Circuito 188.Equivalente Thévenin. Con fuentes independientes tinicamente. Ejercicio 2.

Rth=6.[]
M eE
(Z)vin=84.39(v)
b
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